

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Комиссии Общественной палаты Ивановской области
по делам ветеранов и качеству жизни старшего поколения
«Достойный труд – основа стабильного роста и устойчивого развития»

Заслушав и обсудив сообщения руководителей профсоюзных организаций области, Комитета Ивановской области по труду, содействия занятости населения и трудовой миграции, выступления членов Комиссии Общественной палаты и участников рассмотрения вопроса по стандартам достойного труда, Комиссия

п о с т а н о в л я е т:

1. Признать действия областного объединения организаций профсоюзов и Комитета Ивановской области по труду, содействия занятости населения и трудовой миграции по активному продвижению принципов Достойного труда на территории Ивановской области своевременными и полностью соответствующими состоянию общества, посланию Президента РФ В.В. Путина Федеральному собранию Российской Федерации.

Особой поддержки требует работа профсоюзных организаций по развитию социального партнерства до 2015 г. в части ежегодно принимаемых социально-трудовых стандартов для колдоговоров и соглашений, заключаемых профсоюзами по размеру минимального уровня оплаты труда за полный рабочий месяц; минимальной часовой ставки при неполном рабочем дне, месяце; расходам работодателей на мероприятия по улучшению состояния условий и охраны труда; компенсации работникам, занятым на работах с вредными и тяжелыми условиями труда, и на средства индивидуальной защиты; расходы работодателя на оздоровительную работу, санаторно-курортное лечение; постоянных расходов работодателя на культурно-massовые мероприятия не менее 0,15% от фонда оплаты труда.

2. Одобрить Рекомендации Общественных слушаний от 4 октября 2012 года по стандартам Достойного труда (прилагаются).

Считать работу по формированию и реализации в Ивановской области Программы «Достойный труд – основа стабильного роста и устойчивого развития» приоритетной задачей органов исполнительной и законодательной власти.

3. Комиссия считает своевременным и необходимым при разработке Программы «Достойный труд – основа стабильного роста и устойчивого развития» учитывать особенности развития Ивановской области – как ведущего центра текстильной и швейной отрасли Российской Федерации, в том числе:

- условия развития моногородов области (Кинешма, Вичуга, Фурманов, Тейково, Кохма. Наволоки) и монопоселений (Архиповка, Каменка, Колобово и другие);
- разрыв межгосударственных связей республик, ранее входивших в СССР, осложнивший обеспечение сырьем промышленных предприятий области, резкое сокращение объемов производства и ухудшение в связи с этим финансового состояния предприятий;
- активное привлечение федеральных органов власти к решению региональных экономических проблем, на увеличение выделяемых средств

на социальные программы (лечение, образование, культура, строительство доступного и социального жилья и др.)

- использование принципов достойного труда, заложенные в документах Международной Организации Труда (МОТ) и Программе Федерации Независимых Профсоюзов России (ФНПР) с учётом присоединения России в 2012 году к Всемирной Торговой Организации (ВТО):

- достойная заработка плата,
- безопасные условия труда,
- социальная защита работников, в т.ч. при безработице,
- непрерывное профессиональное развитие,
- социальное страхование,
- реальное участие в социальном устройстве.

4. Комиссия предлагает обратить особое внимание при разработке Программы на состояние села.

Сокращение посевных площадей и поголовья всех видов скота, отсутствие финансирования мелиоративных работ, комплекса работ по повышению плодородия почвы, резкое сокращение сортового и племенного дела привело к снижению объемов производства, а значит и ухудшению финансового состояния агропромышленного комплекса, невозможности решать многочисленные социальные проблемы сельского населения.

Программа должна предусматривать сокращение разрыва между городом и деревней, а именно увеличение расходов на медицинское, транспортное, бытовое обслуживание, строительство сельских дорог и другие нужды.

5. Комиссия предлагает органам власти поддержать предложение Ивановской областной организации профсоюза работников народного образования и науки по обращению в Государственную Думу Федерального собрания РФ о восстановлении в Трудовом Кодексе РФ обязанности Правительства РФ по установлению размеров базовых окладов, базовых ставок по профессиональным квалификационным группам как гарантий по оплате труда.
6. Комиссия считает также включить в проект Программы по стандартам достойного труда нормы, побуждающие работников повышать квалификацию, производительность труда, соблюдение производственной, трудовой и технологической дисциплины.
7. Комиссия рекомендует работодателям и их объединениям (СПП Ив, «Опора России» и др.) безусловно исполнять минимальные социально-трудовые стандарты, действующие в отношении выплаты заработной платы, создания благоприятных условий труда на рабочем месте.
8. Поддержать предложение Президента Российской Федерации В.В. Путина об учреждении в России звания «Герой Труда».

Председатель комиссии

В.Н. Тихомиров

